
○アンケート対象：１８歳以上の行橋市民　　１２４０名
○回答総数：３０５件
○回 答 率：２４．６％
○アンケート実施期間：平成２５年５月１日～５月３１日

※抽出方法
　18-19歳：男性　２０名、女性　２０名 　　２０代：男性１００名、女性１００名
　 ３０代：男性１００名、女性１００名 　　４０代：男性１００名、女性１００名
　 ５０代：男性１００名、女性１００名 　　６０代：男性１００名、女性１００名

７０代以上：男性１００名、女性１００名
　（市内１１小学校区の人口割合に応じ、無作為抽出）

～　　設　問　　～
１、あなたの性別は、どちらですか？

男性 132 人
女性 169 人

無回答 4 人

２、あなたの年齢は、次のうちどれにあてはまりますか？

１０代 5 人
２０代 32 人
３０代 35 人
４０代 52 人
５０代 53 人
６０代 68 人

７０代以上 56 人
無回答 4 人

３、あなたは、市議会に関心がありますか？

ある 45 人
ある程度ある 154 人

ない 100 人
無回答 6 人

行橋市議会についてのアンケート：集計結果
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４、あなたは、市議会に市民の声が反映されていると思いますか？

されている 6 人
ある程度されている 93 人

されていない 107 人
分からない 94 人

無回答 5 人

知っている 139 人
知らない 163 人

無回答 3 人

６、あなたは、夜間や土曜日・日曜日・祝日に市議会が開催されれば、傍聴したいと思いますか？

思う 78 人
思わない 121 人

分からない 101 人
無回答 5 人

７、あなたは、市議会のインターネット配信が行われたらご覧になりますか？

見る 95 人
見ない 102 人

分からない 104 人
無回答 4 人

５、あなたは、市政等に意見や要望がある場合に、請願や陳情を市議会に提出できることを知っていますか？
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８、あなたは、年５回の市議会だよりを読んでいますか？

全部読んでいる 44 人

読んでいない 81 人
無回答 1 人

９、あなたは、公民館などで議会報告会を開催した場合、参加したいと思いますか？

思う 63 人
思わない 125 人

分からない 115 人
無回答 2 人

１０、あなたは、市議会議員が２１人であることを知っていますか？

知っている 133 人
知らない 170 人

無回答 2 人

１１、あなたは、市議会議員のうち、何人の名前を知っていますか？

0人 42 人
１～５人 173 人

６～１０人 60 人
11～15人 18 人

１６人以上 10 人
無回答 2 人

関心のある記事
だけ読んでいる
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１２、あなたは、市議会議員が２１人であることについてどう感じますか？

多い 153 人
少ない 5 人

今のままで良い 68 人
分からない 78 人

無回答 1 人

１３、あなたは、市議会議員の活動内容を知っていますか？

知っている 4 人
ある程度知っている 88 人

あまり知らない 149 人
全く知らない 63 人

無回答 1 人

１４、あなたは、市議会議員の報酬が月額４１万９千円であることについてどう感じますか？

高い 151 人
妥当 14 人

安い 2 人
分からない 19 人

無回答 1 人

１５、あなたは、市議会議員の政務活動費が年額３０万円であることについてどう感じますか？

高い 86 人
妥当 17 人

安い 12 人
分からない 29 人

無回答 2 人
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１６、あなたは、今後の市議会にどのようなことが必要だと思いますか？（複数回答）

　12)その他（必要と思われることをお書きください）の内容

３０代
女性
７０代
以上
男性
５０代
男性
２０代
女性
５０代
男性

３０代
女性

２０代
男性

４０代
女性

６０代
男性

７０代
以上
男性

７０代
以上
女性

・市議会議員の定数を少なくし、職務を兼任せずとも生活の出来るような報酬にす
る。

・７０才以下の議員とするよう、年齢制限を設ける。

・４期以上は認めない。

・会議の様子だけでなく、活動をインターネットで配信する。

・市報にも議会の要点を載せる。

・議員の市議会への出欠を公表する。

・住民税が高いと思うので、減らしてほしいと思います。住みやすい町にしていきた
いです。

・各区長の意見をよく聞き、要望は出来ることは速やかに実行してもらいたい。

・「市議会」というものを市民に知ってもらう。このアンケート用紙を貰うまでは、
その存在を知らなかったので。

・議会を欠席する議員がいるので、報酬は日当制にしてほしいと思います。

・請願や陳情という形でなくても、気軽に意見が出せるようにしてほしい。例えば、
インターネットの掲示板のような感じで出来れば良いと思います。

・公務員の教育、市民へのサービス、町づくりの行政をもっと前向きに考えるよう
に。

・都市機能の発展充実を推進、特に文化施設面での充実、商店街の魅力化、拠点化。

54 
62 

151 

169 

52 

19 

60 
48 

59 

91 

141 

49 
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　12)その他（必要と思われることをお書きください）の内容

４０代
女性

３０代
男性

３０代
男性

６０代
男性

６０代
女性

４０代
男性

５０代
男性
５０代
女性
６０代
女性

２０代
女性

５０代
女性

（記載
なし）

６０代
男性

６０代
男性

３０代
女性

７０代
以上
男性

・今回のようなアンケートはとてもイメージが良く、市議会のホームページを早速、
見てみようと思いました。議員が多忙なのは分かりますが、どんなイベントや会で
も、議員代理がご出席され、ご本人を日常で、ほとんどお見かけすることが少ないと
いう印象があります。もっと身近に感じられれば、皆さんの関心も高まるのではと思
います。

・市議会もマニュアル通りで、あまり活発な議論が少ない。

・子育て支援の見直し。行橋は、保育料が高すぎて入れられない。医療も中学３年生
まで全額無料にすべき。子育てしにくい市である。

・市民プール、どうにかしてほしい。行橋の市議会議員は何をしているのかさっぱり
だと思う。もっと行橋を元気な市にしてほしい。下水道も早く整備してほしい。公園
などもっとまちづくりをしてほしい。スーパーばかり要らない。もっと美しい町にし
てほしい。

・このようなアンケートをして頂きありがとうございました。

・共産党が時々駅前でチラシを配っているが、議案にどの議員が賛成したか反対した
か欠席したかの結果を表示していて、内容の詳細は分からないが大まかに判断が出来
る。

・完成間近のインフラ（高速道路）は議員さんの努力で良い方向で進んでいますが、
声の大きい議員さんの要望が優先されているようです。行橋には立派な川が多くあり
ますが、近頃川の汚れが激しいです。雇用対策の一環として、定年後の行橋を愛する
方々５～６名をチームにして川の汚れなどに取組んでほしいです。色々難しい問題も
あるとは思いますが、多すぎる議員を減らし実現してほしい。行政の方々には河川を
ウォーキングされる人はいませんか。それ程川の汚れはひどいですよ。

・市議会の開催を夜間、土日、祝日に開催すれば傍聴したいと思いますか？との質問
ですが、小さなお子さん、病人、年寄り、留守番の出来ない家族が居れば出来ませ
ん。インターネットを持っていない家庭もあります。声を上げたくても出来ない方の
事に耳を傾けるよう考えてください。

・市民が関心を持つような取組みが必要だと思います。無視、無知、無関心にさせた
りするのは市議会の責任が大きいと思います。関心を示すような取組み、理解させる
ための取組み、そして市民は理解しようとする姿勢が必要だと思いますので、取組み
をお願いします。

・成長戦略について、何を実施するのか、もっと議論すべき。

・活動内容を分かり易く、簡単な言葉で誰が読んでも分かるようにしてほしい。

・議員が多い。地縁、血縁で議員になっている人がいると思う。

・市民１人１人に寄り添うべき。

・正直、市議会議員の活動が、私達には見えない。見ていないと言えばそうかもしれ
ないが、市民に見える活動を行っているのかと言えば疑問に思う。

・市議員の議員数が多すぎる。１５名程度にする。

・誰にでも分かり易い文章で市民に詳細を報告する。今市内で何が行われているか
等。

・税金を安くし、住み良い町にする事。

５０代
男性

・市民との交流を深めて、意見交換する機会が増えると良いと思います。（市民の意
向調査に関連して）
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　12)その他（必要と思われることをお書きください）の内容

５０代
男性

２０代
女性

（記載
なし）

４０代
男性

５０代
男性
５０代
女性
５０代
女性

５０代
女性

３０代
女性

５０代
女性

６０代
男性

６０代
女性

７０代
以上
女性

６０代
女性

５０代
女性

５０代
女性
５０代
女性
６０代
男性
６０代
男性

６０代
男性

６０代
女性

・インターネットとかに金を使うな。議員が自腹でしろ。

・みやこ町に職場がある為、みやこ町の事に関しては、情報は伝わって来る。行橋市
の情報が乏しかったのか、無関心だったような気がする。よって、必要な事が分から
ない。

・市会議員の品格、資質を問いたくなります。又、３期務めれば年金が出ると言って
いる議員もいて、呆れています。

・どんな活動をしているかという行動が、目や耳で実感できることが、理解という
か、生活を密着して、議会があり上下にも通じていると思って生活できる、生きてい
ける社会を体感できると、もっと、１）、２）、３）で○をつける数が、ずっと変わ
ると思われます。

・教育に関心をもっていただきたい。子育て、学校教育、地域の関わり全てに問題意
識を持って、行橋市の未来の為に頑張って頂きたいです。

・市民の要望に素早く対応してほしい。

・ポケットマネーで、東日本大震災へ寄付をして頂いたら、お互いに助かると思いま
す。

・図書館の充実、インターネット、パソコンを設置。

・市議会議員の存在理由を多くの市民が知らないと思う。市民の為にどんな活動をし
て、その結果どのように市民の為に貢献出来たか、等を公表したら良いと思う。

・市議会だよりをもっと読みやすくしてほしい。（表紙をカラーにするとか）

・政務活動費＝全議員一律というのはおかしい。研修、活動等、経費がかかればその
都度申請し、適当かどうかの審査機関を作るべきだ。また、全議員の政務活動の内容
を発表してもらいたい。

・もっと、行橋を活気ある街になるように活動してほしい。例えば、田川市は、どこ
を通ってみても、建物、道路、道の駅、街路樹等がきれいで、お金を使っているよう
に感じる。議員さん達、もっと、市民１人１人の声を聞いて回ってください。

・行きたくても議会への交通機関がない。

・各地域の色々な困っている事や要望など、各議員が地域からどのような相談を受け
ているかを市民の方に知らせてほしい。

・政務活動費の検証が必要。

・議員定数は、少なくて良いと思います。

・会議を欠席した議員の名前を公表する（欠席した理由を明記）。

・市の入札について。同じ区の業者の他に、他区の業者が入るのはおかしい。区の行
事に協力、貢献していない人や業者が、他区の工事をするのは妥当ではない。市議会
で協議をお願いします。

・市議会をもっと身近に。

・バスを利用するが、バス停にベンチやイスが無いのは困る。市の中心部に行くと、
ある所にはある。また、朝方７時台のバスを増やしてほしい。

・選挙のときばかり話をして、普段は挨拶も出来ない人がいる。
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